

**CONGRESUL AL XIV-LEA AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN,
IMPRESIONANTĂ MANIFESTARE A INTREGULUI POPOR DE A CONTINUA
MĂREȚA OPERĂ DE CONSTRUCȚIE SOCIALISTĂ, STRÎNS UNIT ÎN JURUL
PARTIDULUI, AL SECRETARULUI SĂU GENERAL,
TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU**

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Orizont 48

SĂPTĂMÂNAL SOCIAL POLITIC ȘI LITERAR ARTISTIC EDITAT DE UNIUNEA SCRITORILOR DIN R.S.R. ȘI COMITETUL JUDEȚEAN DE CULTURĂ ȘI EDUCAȚIE SOCIALISTĂ TIMIȘ

NR. 48 (1187) 1 DECEMBRIE 1989 • SERIE NOUĂ, ANUL XI, • 8 PAG., 3 LEI

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU la încheierea Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român

Stimați tovarăși,

Congresul al XIV-lea nu încheie prin adoptarea, în unanimitate, și în deplină unitate, a tuturor hotărârilor, a Programului-Directivă privind dezvoltarea economico-socială a patriei noastre în cinciulul al 9-lea și, în perspectivă, până în anul 2000-2010, care completează în mod minunat Programul partidului de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare fermă a României spre înălțatele piscuri ale civilizației comuniste (Urte și aplauze puternice: se scandează îndelung „Ceașescu — P.C.R.!", „Ceașescu, eroină — România, comunism!").

La dezbateri — în plen și în secțiuni au luat cuvîntul 354 de delegați din toate județele și din Capitala patriei, precum și din toate sectoarele și ramurile de activitate, care au analizat, în spirii critice și autocrice, activitatea de până acum și au prezantat hotărârile organizatorilor de partid, a tuturor oamenilor muncii, a întregului popor, de a înfrînti neabătut hotărârea vor fi adoptate de Congres. (Aplauze puternice, prelungite).

Aș dori să menționez, cu multă satisfacție, nivelul înalt al discuțiilor și politice și ideologice și din punct de vedere științific — demonstrând creșterea puternică a nivelului general al partidului, al clasei muncitorești, al întregii noastre națiuni, uriașul nivel politic-ideologic, care constituie forța partidului, a națiunii noastre socialiste. (Aplauze și urale puternice, prelungite — se scandează „Ceașescu — P.C.R.!", „Ceașescu, eroină — România, comunism!").

Fiindcă eu voi fi de acord cu mine să spunem că în Congres au vorbit academicieni, oameni de știință, dar au vorbit și muncitori, și țărani, și acti-



viști din diferite domenii și, să vă spun drept — nu vreau să supăr pe nimeni — dar am remarcat un înalt nivel de pregătire și de înțelegere la cooperatoarii noștri, la muncitorii noștri, care nu numai că știu să producă, dar au și un nivel politic și ideologic ridicat, au înalte cunoștințe tehnice, științifice și culturale, demonstrând apropierea nivelului de dezvoltare între categoriile sociale din patria noastră și drumul ferm spre creșterea unui popor muncitor unit, înframt cu cele mai noi cunoștințe ale științei și tehnicii în toate domeniile de activitate. Acesta este, poate, cel mai mare succes și rezultat al construcției socialiste în România — omul nou! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceașescu și poporul!").

Lucrările Congresului al XIV-lea, marile forum democratic al comunistilor, au reprezentat cea mai largă dezbateră democratică asupra tuturor problemelor privind studiul actual și perspectivele dezvoltării României socialiste. Prin aceste lucrări, odată cu încheierea Congresului al XIV-lea, sa încheie, de fapt, și dezbaterile generale din partid și din întregul popor, care au demonstrat unitatea și voința de neam de înfrînt a întregii națiuni de a înainta, sub conducerea partidului, pe calea socialiste și comunismului, a înfrîntii independenței și suveranității României! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează: „Ceașescu eroină — România comunism!").

Avînd în vedere toate aceste largi dezbateri democratice, se poate afirma, cu deplină temel, că hotărârile adoptate, în unanimitate de marile forum al comunistilor români, reprezintă înțelepciunea și voința întregului partid, a

(Continuare în pag. 2)

Cel mai important eveniment politic din acest an, Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român, confirmă pe deplin hotărârea neamstrămăntă a întregului nostru popor de a continua mărețea operă de multilaterală dezvoltare și de înaintare a României spre comunism.

Delegații așteți de conferințele județene de partid și a municipiului București, oamenii muncii din întreaga țară și de pe ogoare, întregul nostru popor au așteptat cu viu interes deschiderea Congresului. În acest context de așteptare și plăcintă a început, în dimineața zilei de 20 noiembrie, în Sala Palatului Republicii, sub prezidenția tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretarul general al partidului, lucrările Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român.

În cuvîntul de deschidere, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a adre-

sat un salut revoluționar participanților la Congres, tuturor comunistilor, muncitorilor, țărănilor, intelectualiilor, întregii națiuni. În continuarea lucrărilor, tovarășul Manea

nesc, cel mai iubit și devotat fiu și patriei noastre, în continuare, au fost ține, în unanimitate, organele de lucru ale Congresului: Președintele, Comisia de validare și Secretariatul.

Congresul marilor victorii socialiste, al adevăratei suveranități și independențe a României

Manescu, exprimînd dorința arzătoare, unanimă a delegațiilor, a propus ca președinte al Congresului pe tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, marele erou al socialismului româ-

ș-a adoptat, de asemenea, ordinea de zi a Congresului, care a cuprins: Raportul cu privire la stadiul actual al societății socialiste românești, la activitatea Comitetului Central

într-o Congresul al XIII-lea și al XIV-lea, în realizarea Programului-Directivă de dezvoltare economico-socială în cinciulul al 8-lea și în perspectivă până în anul 2000-2010, în vederea îndeplinirii neabătute a Programului de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism — Raportul Comitetului Central de Revizie; Proiectul Programului-Directivă cu privire la dezvoltarea economico-socială a României în cinciulul 1901-1955 și orientările de perspectivă până în anul 2000-2010; Alegerea secretarului general al Partidului Comunist Român al Comitetului Central al partidului și a Comitetului Central de Revizie.

De la tribuna marelui Forum al comunistilor, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU a prezentat Raportul, care, transmis la radio și televizi-

(Continuare în pag. 3)

